

ALFOLDI UJSÁG

Megjelenik minden csütörtök és vasárnap. — Előfizetési ára: egy hónapra 54 korona, — Egyes szám ára 6 korona. Telefonszám 15.

Alföldi Ellenzék

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. VAJDA ANTAL

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Balint-utca 10
Magyarhírdetők drasabds szoriat. — Nyitási köz
lemondás és bírói ítéletek soronként 10 korona

A drágaság

elleni küzdelem foglalja le a minisztertanács legtöbb idejét. Nincsen olyan minisztertanács, melyen valamilyen formában szóba ne kerüljön a drágaság elleni küzdelem. De nemcsak a minisztertanács foglalkozik ezzel a kérdéssel, hanem minden ember ezzel fekszik, ezzel ébred. A bíróságok, a rendőrség idejének legnagyobb részét az árdrágítási ügyek foglalják le és ha sztrájkokról hallunk, ha gyülekeznek a tisztviselők, munkások, ha anketoznak a kereskedők és iparosok, úgy minden társadalmi mozzanat szoros összefüggésben van a drágasággal. A különböző társadalmi osztályok egymást okolják a drágaságért. Az agráriusok azt mondják, hogy a drágaságot a kereskedők teremtik, akik spekulálnak a terményekkel, a kereskedő és iparos viszont a nyersanyagra, a mezőgazdasági terményre mutat rá, mint a drágaság alapjára és előidézőjére. Viszont a fixfizetéses munkás a drágaság előidézésében egyformán okolja az őstermelőt és kereskedőt.

Ki idézi hát elő a drágaságot? A gazdálkodó, aki eladja, vagy a kereskedő, aki megveszi tizezer koronáért a búzát. Azok a szédületes árak, amelyek a piacon, üzletekben ejtik kétségbe a fogyasztót, valóságos szerencsétlenségei az országnak. A kenyér, hús, zsír, tej, tojás, ruha, cipő, gazdasági eszközök és elejétől végig minden árucikk egyformán hozzájárul ahhoz, hogy megnehezítse és elkésztse az emberek életét. Vannak bizony szépszámmal olyanok, akik vámszedői a szerencsétlenségnek, áruzsorából énekes és nyereszkeskednek, de általánosítani épp oly szerencsétlenség volna, mint maga a drágaság. Annyira összebonyolódott már a drágaság kérdése, hogy egyenesen rámutatni, hogy ki okozta azt és okozza még mai napig is, azt hisszük, lehetetlen. Talán ott van az igazság, ha azt mondjuk,

hogy nem „ki”, hanem „mi” okozza a drágaságot.

Ha tisztán csak az emberek csinálnák a drágaságot, úgy azon ennyi idő óta már lehetett volna segíteni. A drágaságot a szerencsétlen körülmények okozzák, amelyek minden háború után bekövetkeznek, győzónél és legyőzöttnél egyformán. Csak akkor lehet gyökeres orvoslásról beszélni, ha a mai politikai és gazdasági helyzetet meg tudjuk változtatni. A háború utáni békeszerződések megváltoztatása nélkül lehetetlen rendezett állapotokat teremteni. Amíg ezeket revízió alá nem vesszük, addig nem lesz békeség Európában. Ma a török görög háború, holnap más konfliktus fogja feldöntéssel fenyegetni a nyugalmat. Teljes rendet nem fog teremteni, de mindenesetre véget vet a bizonytalanságnak — ami valósággal szerencsétlenség — a mai közgazdasági életben — az, ha sikerül a magyar pénzügyminiszternek állandósítani a magyar koronát. Viszafelteszteni a régi értékére a pénzünket nem lehet de állandósítható 0.21 zürichi jegyzésen. Vagyis, hogy 100 magyar koronát adjanak 21 svájci centiméterért. Ha ez sikerül, úgy mindenki ehhez az értékhez igazodik. Ilyen arányban fogja megkérni a maga fizetését a munkás, tisztviselő, azelőli foglalkozásu, ehhez fog igazodni az iparos munkája, a kereskedő árucikke és elérendő haszna amit elsősorban kellett volna említeni: a mezőgazdaság terményeinek ára. Akármilyen szűkösen, nyomorogva élünk is ekkor, de legalább nem leszünk kitéve meglepetéseknek és be tudjuk osztani a keresetünket, tudunk tervezni egyik napról a másikra.

Az őstermelők és a forgalmi adó.

A Duna-Tisza-közi mezőgazdasági Kamara ez uton hívja fel a gazda közönség figyelmét arra, hogy a földbirtokosok és földbérlők, mint őstermelők, saját terményeik eladása után nem tartoznak

forgalmi adót fizetni. Ez az adómentesség azonban ahhoz a feltételhez van kötve, hogy az illető gazda azt a körülményt, hogy ő tényleg őstermelő és hogy kizárólag csak a saját terményeit viszi eladás végett a piacra, a községi előjáróság (Polgármester) által kiállított bizonyítvánnyal tartozik igazolni s ezt a bizonyítványt negyedévenként, vagyis minden harmadik hónapban meg kell újítani.

Az eladásra kerülő termények piacra vitelénél ezen bizonyítványnak mindig kéznél kell lenni, hogy az illetékes hatósági közegek kívánságára felmutatható legyen. Ellenkező esetben a forgalmi adót az őstermelőn is behajthatják és adó visszatérítésnek ez esetben nincs helye.

Ha a termelő valamely terményét nem önmaga, hanem egy megbízottja, (cselédje, vagy más alkalmazottja) által küldi piacra, ez esetben a fentebb jelzett bizonyítványon kívül egy írásbeli meghatalmazást is kell adni az illető megbízott részére, mert ennek hiányában a hatósági közegeknek jogukban áll a forgalmi adót kiróni és behajtatni.

Megjegyzések.

A lapok tele vannak háborús hírekkel. De milyen másképp hangzanak ezek a háborús hírek, mint valamikor. Anglia háborúra készül, mondja az egyik címe az újságnak. A másik cím már azt hirdeti, hogy a franciák mindenáron békét akarnak. Nincs meg tehát az a bizonyos kardcsörtetés, ami végigvonult valamikor a lapok hirdása nyomán. Mindenki fél a háborútól. Anglia fenyegetődik, de az angol közvélemény kézzel labbal kapá lödök egy újabb háború ellen. Franciaország, az olaszok meg egyáltalában még tudni sem akarnak a háborúról. A törökök nem sokat cikkeznek, nem sokat fenyegetődnek, de a hadseregek készen állanak a támadásra. Aligha lesz ebből háború. Ha azonban háború lesz, úgy nem azok a nagyhatalmak fogják vegyes csinálni melyek a világháborút együtt küzdötték végig.

Sztrájkolnak a háziurak. Ilyet se pipált még ez a vén Európa. Az csak

Legmagasabb napi áron vesz:
buzát, árpát, zabot, tengerit, gyapjút és
mindenféle mezőgazdasági terményeket és
magvakat

Szántó Andor

terménykereskedő
Sarkady N. Antal-utca 20 szám.

Gazdák! Iparosok! Kereskedők! Géptulajdonosok!

Olajokat: petroleum benzín gépolaj Gépzsirt
 hengeroilaj nyersolaj

a ZSOLDOS K.-T.-N.-K.

bármily mennyiségben vásárolhatnak.

Telefonszám: 75. Telefonszám: 75.

természetes, hogy ez a sztrájk nem tör téphet meg másút, mint Bécsben. Tetszik még emlékezni rá, hogy a boldog világban mindenki háziur akart lenni? Falun városban nem nagy eset volt a ház. De Budapesten, az már más. Hát még Bécsben. Aki a főnyereményre pályázott, az álmaiba biztosan bele illesztette azt hogy Pesten vagy Bécsben okvetlen házat vesz. Most se az a baj, hogy a ház nem volna értékes. A bécsi számítás szerint amolyan kisebb fajta ház is milliárdokat ér. Csak a lakók lettek rosszabbak. Nem fizetnek annyit, hogy a házreparálás tizedrészét is kifizelné a házbér. Még megérjük, hogy a háziurak elmennek lakónak.

A legazemberezi B.-t telefonon keresztül. Amikor tárgyalásra kerül a sor A. tagadja, hogy B-t legazemberezte volna. A bíróság — tekintettel a telefon közismert téves kapcsolására — felmentette a telefonos beszélgetést. Hát bizony nagy bajt csinált a téves kapcsolat. De B. ur megvizsgálódhat, ha nem fog sohasem kiderülni, hogy ki gazemberezte le telefonon keresztül, — ha véletlenül ezt az esetet meghallja. Van Budapesten egy szentesről felkerült kereskedő, akinek olyan jól megy a dolga, hogy — hogy is mondjuk — nem elégszik meg egy feleléssel. A kereskedőnek az üzletben is, a lakásban is van telefonja és igen gyakran használ egy harmadik telefont, — a melyik a barátinője lakásán van. A telefonos kisasszony a napokban egy kicsit szórakozott volt és a harmadik telefon helyett a másodikat kapcsolta a kereskedő a barátinője helyett az anyósai hívta randevura.

Ujdonságok.

Tudósítónk telefonjelentése.
Budapest, október 4.

Budapest. Bethlen István gróf miniszterelnök megjelenik az egyetemes párt mai ülésén és nyilatkozik a fog a Gömbös-Wolff-Fridrich féle koncentrációs tervről. Beavatott körökben az a vélemény, hogy az az akció, a melyet ezek terveztek, meghiúsultnak tekinthető abban a formában, melyben azt keresztülvinni gondolták. Bánffy külügyminiszter hazaérkezett Genéből, de kisebb jelentőségű betegsége akadályozza a megjelenésben és ezért el is fog egyelőre maradni a külügyi bizottságban való részvétele.

A nemzetgyűlés összehívására vonatkozó mozgalom komoly formákat öltött. A szociáldemokrata párt az egyre emelkedő drágaságra való tekintettel szükségesnek tartja a Ház mielőbbi összehívását. Ezért a szociáldemokrata párt a baloldali párt képviselők köreiben megindította a mozgalmat és aláírásokat gyűjt a nemzetgyűlés összehívására vonatkozó kérvény benyújtására. Az illetékes körök nem gördítenek akadályt a Ház összehívása elé, ha a szabályszerűen szük-

séges aláírások együtt lesznek.

Heinrich Ferenc a parlamenti drágasági bizottság elnöke egyébként meglelte az intézkedést az iránt, hogy a bizottság tagjai ülésre összehívassanak.

Budapest. Az Obudán lévő Goldberger kékfestőgyár és a budapesti műeg. etemi ifjuság között afér keletkezett. A Goldberger gyár ugyanis nem a tart egy mérnököt alkalmaznia, kinek csak magyarországi diplomája van. A gyárosok olyan mérnököt alkalmaznak, aki nek a diplomája Prágában vagy Sweicban végzett tanulmányok után adatott meg. A műegyetemi ifjuság erre elhatározta, hogy a műegyetem vezetőségéhez fordul, hogy csakis a numerus clausus arányban nostratikalhassák a külföldi egyetemekről származó mérnöki okleveleket. Addig, míg az egyetem az ifjuság ezen álláspontját magáévá nem teszi, nem engedik be a zsidó-vallású hallgatókat az egyetemre. Az egyetem rektora keddi péntekig erre beszűntette az előadásokat. Hir szerint az egyetem rektorátusa az egyetemi ifjuság követelésének szellemében döntött. Ez a hír azonban még megerősítésre szorul.

Páris. Az új görög király a forradalmi bizottságnak valósággal foglya. Venizelos megegyezett a forradalmi bizottsággal és ezért nagyobb zavargástól, vagy komolyabb forradalmi mozgalomtól Görögországban egyelőre nem kell tartani.

London. Kemal pasa köréből érkezett hírek szerint a törökökben teljes a szándék az iránt, hogy az angolokkal a megegyezés mielőbb létrejöjjön. A törökök Tráciát legalább Drinápolyig meg kívánják szállni, hogy a maguk nemzeti érdekeit biztosíthassák.

A török és angol tábornoki tanácskozás már kezdetét vette. A tanácskozás teljesen bizalmas, még az újságírókkal sem közölnek semmit.

Budapest. A drágaság egyre nagyobb mérvet ölt. A fővárosban a villamos vasutak menetdíja néhány napon belül 20 korona lesz. A sörgyárosok 40 százalékkal emelik a sör árát. A budapesti borbélyok is a napokban fogják ismét emelni az árakat. A cukor árát a kormány úgy szabja meg, hogy a belföldi gyártmány nem lehet olcsóbb, mint a külföldi behozott cukor ára. Egyébként a kormány a cukor után kilogrammonként 80 K állami részesedést kötött ki.

Terménvtözsde. Buza 11600—11750, rozs 7400—7500, árpa 6800, csöves tengeri 4400 korona.

Sertéspiac. Felhajtás 1200 drb. Arak: könnyű 390, közép 505, nehéz 524 korona, irányzat szilárd.

Zürichben a magyar koronát 0.21 és féllel, a német márkát 0.26 és féllel jegyezték.

Testvérgyilkosság a lakás miatt.

A drágaság, a megélhetés százele nehézségei között a legelőbb bajt és keserűséget mégis csak a lakáskérdés okozza az emberek között. Ha vitatkozó embereket látunk az utcán, százat lehet egy ellen tenni, hogy a lakás miatt veszekednek. A bíróságon a beszélgetési perek fele a házi gazda és lakók között folytatódik. A legjámborabb házigazdából is tigris lesz, ha a lakóját említik előtte, akitől nem tud szabadulni. Viszont ha birka türelme van is a lakónak, ki tudja macerálni egy beszélőképeséggel megáldott házigazda. A lakáskérdés néhány nappal ezelőtt azonban emberéletet is kívánt áldozatul.

Krizsa Pál a tiszazugi kórházi szülőben lakott amióta a katonaságtól hazakerült a nővére H. Tatár Lászlóné Krizsa Eszter lakásában. Egyideig csak megvoltak jó testveri egyetértésben. Valami esekélyesség miatt összekülönböztek és az asszony kapta fogta magát, ügyvédhez szaladt, pört indított a testvérbátyja kilakoltatása miatt. Krizsa Pál se hagyta magát és mi sem természetesebb, mint az, hogy kezdődött a két testvér között küzdelem életre-halálra. A kilakoltatási pert Tatárné Krizsa Eszter nyerte meg és a lakónak, a testvérnek már szeptember utolsó napjaiban ki kellett volna hurcolkodnia. Mielőtt a végrehajtó kijött volna, hogy a törvényes ítéletnek ellenszegülő lakót karhatalommal tegye ki a lakásból, olyan valami jött közben ami egyszerre véget vetett a testverháboruságnak. A két testvér újból és utóljára úgy össze külobözött hogy a vitatkozás hevében Krizsa Pál baltát ragadott és azzal nővérét teljes erejéből fejbeverte, majd a eszméletét vesztett asszonyt összevagdalta. A szülők között éppen körüön lévő orvost hívták segíteni, az asszony meg az napon kiszendetelt, Krizsa Pálnak se volt többé szüksége a szülőbéli lakásra, mert a csendőrök letartóztatták és bekísérték a szónoki törvényszéki

fogházba. Amikor onnan kikerülhet már aligha lesz szükség Magyarországon lakáshivatalra.

NAPIHIREK

— Halálozás. Mély részvétellel érte sülünk, hogy Sulez Lajos dr. Csongrád vármegye orvoskének elnöke, a szentesi ág. hitv. egyház tanácsosa, a Szentvidéki Központi takarékpénztár igazgatója tagja életének 62ik esztendejében rövid szenvedés után elhunyt. Temetése ma, csütörtökön délután 4 órakor fog az Andrássy utcai gyászháztól végbemenni.

— Ertesítés. A főispáni beiktatás rendezése közli, hogy a vármegyei tisztikar gyászára tekintettel a rendezés által tervbe vett esti színházi díszelőadás mint ilyen elmarad és az esti előadás nem ünnepélyes jelleggel fog megtartani.

— A feles és haszonbérlet elhelyezkedése. Szerdán délelőtt a gazdasági tanácsnoki hivatalban nagyobb számban gyűltek össze a feles és haszonbérlet, akik a bérletből az idén kimaradtak. — Gyulavári Géza gazdasági tanácsnok közölte velük, hogy több nagybirtokos hajlandó azon feles és haszonbérletre, akik a bérletből önhibájukon kívül kimaradtak, az 1922—23-ik gazdasági évre gondoskodni. A gondoskodás oly módon történik, hogy a birtokosok egy megfelelő területet bocsátanak rendelkezésre bér vagy felesbérlet alakjában az igénylőknek, takarmány és vetőmag nélkül. A föld megműveléséhez szükséges takarmányt, a jószágoknak, embernek szükséges férőhelyet, istállót, lakást a bérletkötőnek csinálni a gazdaságuk részére. A megjelölt bérletet a tanácsnoki hivatalban feljegyezzék és akik még igényt tartanak hasonló feltételek mellett föld bérletre, azok sürgősen jelentkezzenek a városi gazdasági tanácsnoki hivatalban. Csapán azok igényei fognak figyelembe venni, akik eddig is bérletkötők voltak a kiírtak a saját hibájukon kívül maradtak ki az idén a haszonbérletekből.

— Felhívás. Kérnek a „Szent István Jótékony Nőegylet” tagjai, amennyiben dr. Csucs János főispán ur. méltósága installálásán a deputációban részt venni óhajtának, a vármegyei alispáni hivatalban megjelenni sziveskedjenek.
Elnökség.

— Végzetes baleset. Matkovics Sándor szelevényi r. kath. plébános Gyuláról gabonát szállított. Ő maga is a rakott kocsi tetején ült. Rájuk sötétedett és a kocsi lefordult. A kocsin volt zeákok oly szerencsétlenül estek le, hogy a plébánost maguk alá temették. Súlyos zúzódásokkal szállították a szelevényi plébániára s valószínűleg lábát amputálni kell.

— Ha a gazda spicces. A Kun-szentmártoni Híradó írja: Hajmeresztő szerencsétlenség színhelye volt az elmúlt vasárnap délután közuti hidunk. Kiss F. Dávid kunszentmártoni gazdalkodó ugyanis jó hangulatban a tanyára tartott s miután rendezetlenül hajtott, a lova megbotorodott s a Köröshid közepétében a vaskarának nekiment, kiütötte és kiesett a megáradt folyóba. A parton állókban szinte megfagyott a vér. A kiütött lo néhány pillanatig, hámszakadtáig csüngött a mélység fölött a levegőben, a két első kerék szintén, míg Kis F. Dávid e közben a bakon ült, a seregélyében pedig két kisgyerek. Az egyik kocsikerék megakadt a vékony vasoszlopban fönn így történt, hogy a kocsi a kiesett lo vízbe hullása után sem zuhant utána. A lo sietlenül partra uszott s a virágos kedvű gazdának sem történt az ijedelem kivül semmi baja sem. Még csak

van abban némi igazság, hogy a végzet is védi a boros embereket.

— Miért van cukorhiány. A pénzügyminiszter kimutatása szerint 310 ezer métermázssal több cukrot termelt Magyarország az idén, mint az elmúlt évben. Érdekes, hogy a belföldi termelés ilyen nagy megnövekedése ellenére is külföldi cukorra vagyunk utalva. Nem is tudnánk, hová rejtőzött ez a rengeteg mennyiségű cukor, ha a cukorgyárosok maguk el nem árulták volna magukat. A pénzügyminisztériumba ugyanis kérvényt nyújtottak be, melyben kérik a belföldi és külföldi árukülönbözetnek termelési prémiumként való megtérítését. A kormány elutasította ezt a kérelmet, így most még az volna hátra, hogy a prémium reményében elrejtett készleteket is felkutassák és forgalomba hozzák.

— Az elmebeteg és ápolója. Budapestről jelentik: Bajzák Lajos mint ápoló volt alkalmazásbar a Lipótmegyei elmeegógyintézetben. Ápolása alatt volt az intézetben dr. Koncz Károlyné. Az ápoló és ápoló között hónapokkal ezelőtt baráti viszony fejlődött ki, melynek következményeképpen Bajzák megígérte az asszonynak, hogy megszökteti az intézetből. A szökés sikerült is és mindketten Hummerl Nándornéhoz, Kenezné nagy anyjához mentek. A 85 éves öregasszonynak gyanus volt a dolog s nem akarta őket befogadni lakásába. Hosszas rábeszélésnek engedve, mégis beleegyezett abba, hogy az éjszakát nála töltse unokája, azonban kikötötte, hogy Bajzák azonnal távozzék. Másnap reggel Bajzák újból megjelent, mire Hummerl Nándorné felszólította őket, hogy mindketten hagyják el lakását. Látszólag belementek a dologba, azonban amikor az öregasszony elfordult, rátámadtak, zsebkendővel betörték a száját és ütlegelni kezdték. Hummerl né rövidesen elvesztette eszméletét, mire a derekára kötött kulcsot és az egész lakást kirabolták. A budapesti ügyészség rablás és szándékos emberölés kísérletének büntetése miatt vádat emelt Bajzák Lajos és dr. Koncz Károlyné ellen.

— Gyilkos a harag. Budapestről jelentik: Tragikus kimenetelű gyilkosság történt Miskolcon a Korona kávéház különtermeiben. Szerdahelyi Gábor egri gyálogezredbeli százados és Koást István gazdatiszt, akik régi haragosok voltak, összetalálkoztak a Korona kávéház egyik különtermeiben. Amint egymást megpillantottak, feltámadt mindkettőben a régi harag s felszólítottak mindenkit, aki a szobában tartózkodott, hogy távozzék. A kívánságnak a teremben tartózkodók eleget is tettek. A haragosok erre bezárták az ajtókat. Kivülről csak erős dulakodás hangjai hallatszottak ki, majd revolverdörrenés. A revolverlövés hallatára a kintlevők betörték az ajtót, de a százados már holtan feküdt vérben. A golyó a balhalántékán hatolt be és azonnal megölte. A gyilkost letartóztatták.

— Aki két évig a jobb oldalán hordta a szívet. Kereagról jelentik: Weisz Lajos ketai lakos két és fél évvel ezelőtt melhártyagyulladásban megbetegedett, amelynek utóhatásaként egy izzadmány keletkezett, mely szívet egészen áttolta a jobboldalára. Kezelőorvosai ezen idő alatt állandóan figyelték és az izzadmány többszöri elárvollásával sikerült elérni, hogy a szív ujra visszamert a helyére. Weisz Lajos ezen idő alatt, míg a szíve a jobboldalán dobogott, eltekintve bizonyos légszíri nehézségektől, semmiféle változást nem érzett és általában jól érezte magát.

— Tizenkét hold föld sorsa. Kecskemétről jelentik: Az ingatlanok forgalmáról szóló kimutatásokban egy nyiri szőlőtermő terület is szerepel, amelyet hatmillió koronáért vásárolt meg az új tulajdonos. Nem érdektelen ennek a szőlőterületnek a karrierje. 1920 március 29 én 220.000

koronáért adta el ősi birtokosa. A vevő 1922 március 15 én egymillióöttszáz ezer koronáért adta tovább és most hatmillió ötötte markát a legfrissebb eladónak

— A Tudományos Mozgósínházban ma délután fél 6 és este fél 8 órakor a meghirdetett 2 részes Macista-film a gyárhoz kellő időben nem érkezett be, így egy hasonló rendkívül érdekes kalandor film, a női Macista lesz műsoron öt hozza ezú felvonásban, rendkívül látványos és érdekes felvétel és a kísérő műsor. Vasárnap az „Asszonyfaló” kiváló magyar film kerül bemutatásra. Gábor Pista zenekara kíséretével.

— A nevelt fiú hálája. Borsos Jánosné fővárosi lakos örökbeszerezte Mlinár Viktort fényképészségéért, aki hozzá költözött Lujza utca 103. szám alatti lakásába. Az asszonynak kétféle korona értékű ékszere és félmillió korona készpénze volt. Vagyontól otthon tartotta és különös rejtékhelyet szerkesztett neki. Egy szármoly aljához szegte az értékes ékszereit. Fogadott gyermeke volt, ahogyan mégis megtudta a szármoly titkát és Borsosné egy napon rémülten vette észre, hogy pénz és ékszereit eltűntek. Feljelentést tett a rendőrségen és fogadott fiára terelődött a gyanu, aki eltűnt a fővárosból. Rövid körözés után elfogták egy budapesti környéki községben. Bevallotta, hogy éjszaka idején csakugyan 6 lópta el a pénzt és az ékszereket, amelyeket a gödöllői erdő egyik odvas fájában rejtett el. A detektívek kimentek vele a helyszínre a jelzett fához, amelyben csakugyan hiánytalanul meg is találták az ékszereket a négyszáz ezer korona készpénzzel együtt. Mlinárt letartóztatták.

Sürgősen eladó Alsóréti utcán 71-b. szám alatt egy ruhaszekrény, két szék és egy varró gép. Megtekinthetők a déli órákban a fenti szám alatt. 1378

Munka! Cérnagomb kötésre leányokat felveszek Széchenyi utca 109 szám. 1377

Disztribútor, gyárilag kikészítve, eladó Török Kálmán utca 22 szám alatt.

Deák Ferenc utca 26 szám alatt négy van eladó. Ugyanott 4 hold föld árendába kiadó. Értekezni lehet a fenti szám alatt. 1371

Egy ügyes leány lapunk nyomdájában jó fizetéssel azonnal felvételt.

Zsoldos Tanintézet
Budapest, VII. Dohány utca 84.
Telefon J. 124-47
A legjobban készít elő magánvizsgákra.

STELLA sütőpor
vanilla cukor
pudding por
sálicyl
Gyár Budapest, VII. Rottenbille.-u. 46.
LESSIVÉ PHOENIX mosópor vezérképviselete. 1317

Hangszerek. Zongorák.**Gramofonok.**

Minden hangszerünkért jótállást vállalunk.

Királyi
udvari

hangszergyár

Sternberg
Budapest, Rákóczi-u. 60/c
száma saját palotájábanHa meg akarja, hogy milyen hangszere van
száma és mi arról díjtalanul küldünk ár-
ajánlatot ha ezen újságra hivatkozik.Javítandó hangszereit küldje postán
gyárunkba. Jótányosan újjáalakítjuk. Gramo-
fontulajdonosoknak legújabb hangle-
szereit ingyen és bérmentve küldjük műsor-
1921 jegyzékünket.**Vetni való buzáját**rostálja meg árpa, kon-
koly és fűmag választó
szitával. — Minden
restárhoz kapható:Szamosközi Lajosnál
1366 IV., Seós-utca 6. sz.**Többtermelés**A Hatvani Növénynemesítő R. T.
eredeti hatvani
nemesített őszibuzavélőmagjai kat. holdanként
180-400 kg. többter-
melést biztosítanak. Jegyez-
tesse elő az érdeklődését azonnal az
egyedíróval**Magyar Magtenyésztési
Részvénytársaságnál**
Budapest, IV., Szép utca 1. sz.
Telefon 66-53, 66-54.Sürgönycim: Granarium.
Kérje az N. 125. számú ismertetőt.
Saját tenyésztésű kiváló, szavatoltan fajtisza és
jó csírázóképes gazdasági, konyhakerti és virág-
magvak**Kertészeti és méhészeti eszközök.**
MONORI MAGKERESKEDÉS
árjegyzéke ingyen és bérmentveA legjobb minőségű és más
ségi és külföldi
női és férfi szövetekbélésárak, selymek, grena-
dinok, batistok, kartonok stb.**Semler J. cégnél**Budapest, IV., Koronaherceg utca 9.
és IV. Deák Ferencz utca 12.
Sürgönycim: Alparok, Budapest.**Tűzkő**legelőcsőbb napiárban minden
mennyeiségben kapható:**Alpar és Alpar**szociálszociális nagykereskedés
Budapest, Károly-körút 1 sz.
Sürgönycim: Alparok, Budapest.**Legszebb díszje**minden háznak az izélesen festett szoba. Aki szépen és méltányos
áron akarja kifestetni szobáit, akinek mázó ó munkára van szüksége,
az forduljon bizalommal**Demeter István**szobafestő és mázó ó mesterhez, (IV., Dobó-utca 4. szám.) ak
egy levelezőlap hívásra a megrendelést felvenni házhöz is megy**JUNO****illatos kékítő**a legjobb és legkiadósabb
mert kiméli a ruháitGyártja: BECK JENŐ vegyész-
széki gyára Budapest, VI., ke-
rület, Lehel-utca 27. szám.

1169

Mindenütt kapható!

A világhírű „BOYKÓ“-féle

**tiszaújlaki
bajuszpedró**

mindenütt kapható!

Makulaturaminden menyinyi-
ségben kapható a

kiadóhivatalban.

Cipésmesterekolcsó és megbízható bevásárlási
forrása**Lusztig Sándor**bőrkereskedése a cipőszarokgyára
Budapest, VIII., Stáhlly-u. 5. sz.
Telefon József 5-36. (Rókus-kórház
mellett.) — Vidéki megrendelések
gyorsan eszközöltenek!Ha Budapestre utazik
keresse fel**Glück áruházat**

Király-utca 33

hol legelőcsőbban vásárolhat
férfi és női szöveteket,
selymeket és mosókemé-
ket nagyban és kicsinyben

1220

Nagyobb vásárlásnál az utóhőtség megtérítetik.

Hirdessen e lapban.

Valutákat, értékpapírokat

a legelőnyösebben vásárolhat és legjobban értékesíthet

Strasser Emil bankházánál

Budapest, V., Lipót-körút 26. Telefon (interurban) 37-35.

Birtokok vétele és eladása, — parcellázások.

Vidéki képviselőket keresünk.

Korpát adunkbuza, rozs és köles ellenében. —
— Elszámolás napi áron. —**Veszünk** kukoricát, napraforgó-
magot, olajsmagvakat és
hüvelyeseket.**„Turan“** bel- és külkereskedelmi részvénytársaság
Budapest, VI., Andrássy ut 11. sz.